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附件

宁波市机构申报主体涉外收入
“不申报、不解付”特殊处理措施操作规程

第一条 为确保辖区国际收支统计申报工作顺利开展，

根据《通过银行进行国际收支统计申报业务实施细则》（汇

发〔2020〕16 号）的相关规定，结合宁波实际，特制定本操

作规程。

第二条 “不申报、不解付”特殊处理措施仅适用于发

生国际收支统计涉外收入申报业务的机构申报主体。

第三条 “不申报、不解付”特殊处理措施执行有效期

限为一个月。国家外汇管理局宁波市分局（以下简称市分局）

可视辖内“不申报、不解付”特殊处理措施执行情况对执行

期限进行调整。

第四条 “不申报、不解付”特殊处理措施适用范围为

全市，即由市分局统一发布“不申报、不解付”特殊处理措

施通知，该通知在该次执行期限内全市有效。

第五条 市分局应于每月后 10 个工作日前完成对辖内

截至上月末的本年度（每年 1月属于上一年度）涉外收入逾

期未申报情况的查询，对截至查询日仍未申报，且存在以下

情况之一的机构申报主体执行“不申报、不解付”特殊处理

措施。
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（一）本次查询结果逾期未申报笔数为 5笔（含）以上

的；

（二）本次查询结果逾期未申报笔数为 3笔（含）以上，

且本年度被执行“不申报、不解付”特殊处理措施 1次（含）

以上；

（三）本年度查询结果累计逾期未申报笔数为 5笔（含）

以上的（同一笔逾期未申报数据在多次查询结果中出现按出

现次数计算）；

（四）本查询期内申报业务量在 10 笔以下，且出现单

笔申报逾期天数超过 30 天的；

（五）其他逾期未申报情节严重的。

市分局可根据辖内逾期未申报情况对上述标准进行不

定期的适当调整。

第六条 对由于下列原因导致逾期未申报的，不执行

“不申报，不解付”特殊处理措施。

（一）因外汇局、解付银行或者结汇中转行（以下简称

经办银行）国际收支网上申报等业务系统故障导致逾期未申

报的；

（二）因相关机构主体解散、注销等原因确实联系不上

的；

（三）因修改历史数据导致逾期未申报的。

对于因经办银行业务系统故障导致逾期未申报的，应由

相关经办银行出具系统故障情况说明。
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第七条 市分局向辖内各支局和直辖银行下发《关于下

发执行“不申报、不解付”特殊处理措施机构名单的通知》

（以下简称《通知》，详见附 1），明确实行“不申报、不解

付”特殊处理措施的期限，同时下发《逾期未申报数据清单》

（以下简称《数据清单》，详见附 2）。各支局应将该《通知》

以书面或电子扫描件等方式转知辖内银行。

第八条 被执行“不申报、不解付”特殊处理措施的机

构申报主体所在地外汇局应督促银行及时告知该机构在被

执行特殊处理措施期间的国际收支统计申报相关事项。

第九条 被执行“不申报、不解付”特殊处理措施的机

构申报主体，经办银行和相关机构申报主体应当按以下规定

办理涉外收入申报：

（一）经办银行应当督促该机构申报主体首先逐笔补报

《数据清单》中所列此前未按期申报的涉外收入款项，并通

知其以纸质申报方式完成其被执行特殊处理措施期间新收

款项的申报。

（二）机构申报主体应通过纸质申报、电子单据申报或

网上申报方式补报《数据清单》所列未按期申报的涉外收入

款项，履行补报义务后，应向市分局申请签发《涉外收入逾

期未申报补报确认书》（以下简称《补报确认书》，详见附 3）。

（三）机构申报主体应当以纸质申报方式完成被执行特

殊处理措施期间新收款项的申报。经办银行审核无误后，凭

机构申报主体提供的外汇局出具的《补报确认书》，方可为
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其办理该笔新收款项的解付手续，并完成基础信息和申报信

息报送。

第十条 市分局根据补申报情况向辖内支局和直辖银

行下发《关于下发解除“不申报、不解付”特殊处理措施机

构名单的通知》（以下简称《解除通知》，详见附 4），解除相

关机构申报主体的特殊处理措施。各支局应将该《解除通知》

以书面或电子扫描件等方式转知辖内银行。

第十一条 对于执行特殊处理措施期限期满后仍未进

行补报的机构申报主体，按照《中华人民共和国外汇管理条

例》等规定对其进行处罚。

对于在机构申报主体处于特殊处理措施期限内且未能

提供补报确认书的情况下仍为其办理新收款项解付手续的

银行，按照《中华人民共和国外汇管理条例》等规定对其进

行处罚。

第十二条 本操作规程中所涉及下列资料留存期限均

为 24 个月，并按以下要求分别留存：

（一）《关于下发执行“不申报、不解付”特殊处理措

施机构名单的通知》《逾期未申报数据清单》《涉外收入逾期

未申报补报确认书》《关于下发解除“不申报、不解付”特

殊处理措施机构名单的通知》，由市分局留存；

（二）特殊处理措施执行期内机构申报主体新涉外收款

的纸质《涉外收入申报单》和相关《涉外收入逾期未申报补

报确认书》，由经办银行留存。
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第十三条 本操作规程由国家外汇管理局宁波市分局

负责解释。

第十四条 本操作规程自发布之日起执行, 《关于印发

〈宁波市机构申报主体涉外收入“不申报、不解付”特殊处

理措施操作规程（试行）〉的通知》（甬外管〔2012〕2 号）

同时废止。

附：1.关于下发执行“不申报、不解付”特殊处理措施

机构名单的通知

2.逾期未申报数据清单

3.涉外收入逾期未申报补报确认书

4.关于下发解除“不申报、不解付”特殊处理措施

机构名单的通知
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附 1

关于下发执行“不申报、不解付”特殊处理措施

机构名单的通知

年第 号

根据《国际收支统计申报办法》及有关规定：境内居民

通过境内银行从境外收到的款项以及通过境内银行与境内

非居民之间的收款，均须在解付银行为其解付或结汇中转行

为其结汇之日后 5个工作日内，按照《涉外收入申报单》的

格式和要求逐笔准确、完整地填写申报单，并将申报单及时

传递给经办银行完成申报。

经核实，下列机构（详细名单见附表）未能按照规定在

5个工作日内完成相关涉外收入的申报且情节较为严重。根

据《国际收支统计申报办法》和《通过银行进行国际收支统

计申报业务实施细则》（汇发〔2020〕16 号）等规定，我分

局决定从 年 月 日起至 月 日止，对附

件所列机构的涉外收入执行“不申报、不解付”特殊处理措

施。本《通知》发布后，附表所列机构必须到原经办银行以

纸质申报、电子单据申报或网上申报方式补报此前未按期申

报的涉外收入款项，并在补报完成后的第二个工作日后到我

分局申请签发《涉外收入逾期未申报补报确认书》，以证明
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已补办申报手续。在上述期限内，附表所列机构必须持该《涉

外收入逾期未申报补报确认书》方可向银行申请办理新涉外

收入款项的解付，并须以纸质申报方式完成相关新涉外收入

款项的申报。对于本特殊处理期限期满后仍未完成补报的机

构，我分局将按照《中华人民共和国外汇管理条例》的相关

规定进行处罚。

如有异议，可直接与国家外汇管理局宁波市分局联系，

联系电话： 。

国家外汇管理局宁波市分局

年 月 日
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附表

执行“不申报、不解付”特殊处理措施机构名单

年第 号

序号 组织机构代码 机构名称

1.

2.

3.

4.

……
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附 2

逾期未申报数据清单

年第 号

制发外汇局：宁波市分局 年 月

序号 组织机构代码 机构名称 申报号码 经办银行

1

2

3

4

……



— 12 —

附 3

涉外收入逾期未申报补报确认书

经查询， （组织机构代码

为 ）已完成特殊处理措施期限（ 年

月 日至 月 日）内应补报涉外收入的补报工作，

特此确认。

国家外汇管理局宁波市分局

年 月 日

注：本确认书一式两份，外汇局和机构申报主体各持一份。
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附 4

关于下发解除“不申报、不解付”特殊处理措施

机构名单的通知

年第 号

经确认，《关于下发执行“不申报、不解付”特殊处理

措施机构名单的通知》（ 年第 号）中所列下列机构执

行“不申报、不解付”特殊处理措施的期限已满，且已确认

完成相关涉外收入的补报工作，故从即日起解除对其执行的

特殊处理措施。

序号 组织机构代码 机构名称

1.

2.

3.

……

国家外汇管理局宁波市分局

年 月 日


